
Bitkom	e.V.	|	Presseinformation

Jedes	dritte	Unternehmen	hält	das	Metaverse	für	eine	wichtige
Zukunftstechnologie

Aber	erst	jedes	achte	hat	sich	mit	dem	Praxiseinsatz	beschäftigt

Berlin,	02.	August	2024	-	Die	deutschen	Unternehmen	bleiben	gegenüber	dem	Metaverse
zurückhaltend,	obwohl	durchaus	Zukunftschancen	gesehen	werden.	Zwar	halten	32	Prozent	das
Metaverse	für	eine	wichtige	Zukunftstechnologie.	Für	62	Prozent	ist	es	hingegen	ein	Hype,	der	bald
wieder	vorübergeht.	Und	so	haben	sich	erst	13	Prozent	mit	dem	Einsatz	von	Metaverse-Technologien
im	eigenen	Unternehmen	beschäftigt.	Weitere	9	Prozent	der	Unternehmen	haben	immerhin	fest	vor,
sich	mit	dem	Metaverse	zu	beschäftigen	und	rund	ein	Viertel	(26	Prozent)	möchte	das	zumindest	für
die	Zukunft	nicht	ausschließen.	Für	knapp	die	Hälfte	47	Prozent	ist	das	Metaverse	aber	kein	Thema
und	wird	es	auch	in	Zukunft	nicht	werden.	Das	sind	Ergebnisse	einer	repräsentativen	Befragung	von
605	Unternehmen	ab	20	Beschäftigten	in	Deutschland	im	Auftrag	des	Digitalverbands	Bitkom.	„Auch
wenn	sich	der	Anteil	jener	Unternehmen,	die	sich	bereits	mit	dem	Metaverse	beschäftigt	haben,	in
den	letzten	beiden	Jahren	von	6	auf	13	Prozent	mehr	als	verdoppelt	hat:	Das	Metaverse	wird
weiterhin	massiv	unterschätzt“,	sagt	Bitkom-Hauptgeschäftsführer	Dr.	Bernhard	Rohleder.	„Wer	das
Metaverse	für	eine	wichtige	Zukunftstechnologie	hält,	sollte	sich	mit	den	Möglichkeiten	für	das
eigene	Unternehmen	ernsthaft	auseinandersetzen.“

Weitere	Ergebnisse	zur	Einstellung	der	deutschen	Wirtschaft	zum	Metaverse	hat	Bitkom	hier
veröffentlicht:	https://www.bitkom.org/Presse/Presseinformation/Metaverse-Jedes-zehnte-
Unternehmen-sieht-Geschaeftsmodell-bedroht
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Hinweis	zur	Methodik
Grundlage	der	Angaben	ist	eine	Umfrage,	die	Bitkom	Research	im	Auftrag	des	Digitalverbands
Bitkom	durchgeführt	hat.	Dabei	wurden	605	Unternehmen	ab	20	Beschäftigten	in	Deutschland
telefonisch	befragt.	Die	Befragung	fand	im	Zeitraum	von	KW	2	bis	KW	8	2024	statt.	Die	Umfrage	ist
repräsentativ.	Die	Fragestellungen	lauteten:	„Hat	sich	Ihr	Unternehmen	bereits	mit	dem	Thema
Metaverse	beschäftigt?“	und	„Welcher	der	folgenden	Aussagen	stimmen	Sie	am	ehesten	zu?“.
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